
  

 

VERBALE NR.51 DEL 05/12/2016 approvato nella seduta del 23/01/2017 
L’anno 2016, il giorno 5 del mese di dicembre, previo convocazione prot. nr. 1128 del 30/11/2016, si è riunito il 

Consiglio dell’Ordine per discutere e deliberare sui seguenti punti all’Ordine del Giorno: 

1) Approvazione verbale seduta precedente. 

2) Iscrizioni, cancellazioni, trasferimenti. 

3) Terne per concorsi, commissioni, etc. 

4) Richiesta patrocini, nulla-osta, etc. 

5) Parere di congruità parcelle professionali. 

6) Regolamento rimborso spese: approvazione; 

7) Proposta di riordino delle attività funzionali dell’Ordine – relazione il Presidente; 

8) Domande di esonero all’attività formativa obbligatoria. 

9) Domande di riconoscimento CFP per dottorato etc. 

10) Comunicazioni del Presidente. 

11) Varie ed eventuali. 

Alle ore 18,45 sono presenti i Consiglieri Antonio FASULO, Antonio PISANO, Patrizio CIASULLO, Gaetano 

D’AGOSTINO, Angelo IANNICIELLO, Massimo MAGLIO, Fulvio MASI e Vincenzo ZIGARELLA.  

Il Consigliere Gerardo Antonio DONATIELLO ha comunicato l’impossibilità a partecipare alla odierna seduta di 

Consiglio. 

PUNTO 1  
Il Presidente propone al Consiglio l’approvazione del Verbale nr. 50 della seduta di Consiglio del 29/11/2016 

richiedendo nel contempo se ci siano osservazioni; non essendocene, il Consiglio lo approva con l’estensione del 

Consigliere Antonio PISANO. 

PUNTO 2 

In riferimento a quanto riportato nel verbale nr. 29 del 25/05/2015 relativamente alla richiesta di cancellazione, prot. nr. 

501 del 16/05/2015, inviata dall’ing. Giovanni LEONE, iscritto presso questo Ordine nella sezione A dell’Albo 

Professionale, settore civile e ambientale, con il numero 2471, preso atto che lo stesso con nota prot. nr. 773 del 

22/08/2016 ha manifestato la volontà di recedere da tale istanza richiedendo di restare iscritto, il Consiglio all’unanimità  

delibera di non dar seguito alla richiesta di cancellazione. 

PUNTO 3 

Vista la richiesta  prot. nr. 1114 del 22/11/2016 del sig. Pasquale GAETA di una terna di collaudatori per la sanatoria dei 

lavori di realizzazione di un Fabbricato con struttura in c.a. sito nel Comune di Parolise (AV) alla Via Valle 2, il 

Consiglio delibera di segnalare i seguenti ingegneri, con i criteri stabiliti nella seduta del Consiglio del 04/02/2008 

(punto 5) verbale nr. 91: Pietro Paolo VIGORITA  (nr. 1165), Luigi ESPOSITO (nr. 1650), Alfredo GALASSO (nr. 

1315) con l’avvertenza che gli uffici provvedano a verificare la correttezza contributiva relativamente alle quote di 

iscrizione precisando che in caso di carenza saranno gli stessi uffici ad effettuare ulteriori sorteggi sino al punto di 

fornire al Committente una terna in regola con le quote di mantenimento. 

Vista l’istanza prot. nr. 974 del 13/10/2016 dell’Agenzia dell’Entrata - Direzione Provinciale di Avellino – Ufficio 

Provinciale - Territorio, avente ad oggetto “Osservatorio del Mercato Immobiliare - Costituzione del Comitato 

Consultivo Tecnico" con la quale si richiede la designazione di un rappresentante e di un supplente che dovrebbe far 

parte dell’istituendo CCT provinciale, il Consiglio all’unanimità designa il Consigliere Patrizio CIASULLO quale 

membro rappresentante e il Consigliere Massimo MAGLIO quale membro supplente. 

Vista la richiesta prot. nr. 1003 del 24/10/2016 del Ministero dell’Economia e delle Finanze, Dipartimento delle 

Finanze, di designazione di un membro effettivo e di uno supplente che dovrebbe far parte dell’istituenda  

“Commissione del patrocino a spese dello Stato di cui all’art. 138 del DPR 115/20002”, operante con decorrenza 

01/02/2017, il Consiglio all’unanimità designa Fulvio MASI quale membro effettivo e il Consigliere Angelo 

IANNICIELLO quale membro supplente. 

Vista la richiesta prot. nr. 1137 del 02/12/2016 del sig. Felice ROMANO di una terna di collaudatori lavori di 

ristrutturazione e sistemazione esterna di un Fabbricato sito nel Comune di Castelfranci (AV) alla Via Sant’Eustachio 

23, il Consiglio delibera di segnalare i seguenti ingegneri, con i criteri stabiliti nella seduta del Consiglio del 04/02/2008 

(punto 5) verbale nr. 91: Pasquale PERSICO (nr. 1828), Vincenzo NIGRO COGLIANO (nr. 805), Antonio DE 

GUGLIELMO (nr. 1328) con l’avvertenza che gli uffici provvedano a verificare la correttezza contributiva 

relativamente alle quote di iscrizione precisando che in caso di carenza saranno gli stessi uffici ad effettuare ulteriori 

sorteggi sino al punto di fornire al Committente una terna in regola con le quote di mantenimento. 

Vista la richiesta prot. nr. 1142 del 05/12/2016 del sig. Rocco MONTEDORO di una terna di collaudatori per la 

sanatoria strutturale Fabbricato sito nel Comune di Aiello del Sabato (AV) alla Via Provinciale Aiello del Sabato - 

Solofra, il Consiglio delibera di segnalare i seguenti ingegneri, con i criteri stabiliti nella seduta del Consiglio del 

04/02/2008 (punto 5) verbale nr. 91: Antonio CAGGIANO (nr. 2336), Angelo PANNISCO (nr. 770), Francesco FESTA 

(nr. 1597) con l’avvertenza che gli uffici provvedano a verificare la correttezza contributiva relativamente alle quote di 

iscrizione precisando che in caso di carenza saranno gli stessi uffici ad effettuare ulteriori sorteggi sino al punto di 

fornire al Committente una terna in regola con le quote di mantenimento. 

PUNTO 4 



  

 

Nulla da deliberare. 

PUNTO 5 

Nulla da trattare. 

PUNTO 6 

Il Consigliere MAGLIO illustra la bozza del REGOLAMENTO PER LE RETRIBUZIONI E I RIMBORSI SPESE. Dopo la 

trattazione, la bozza presentata viene riscritta con gli emendamenti condivisi dal Consiglio e viene approvata 

all’unanimità dei presenti. Il Consiglio da mandato alla Segreteria di pubblicare il Regolamento nella sezione 

trasparenza del sito istituzionale dell’Ordine e di darne conoscenza a tutti i Consiglieri. 

Alle ore 19.30 interviene il Consigliere Antonio AQUINO.  

Alle ore 19.30 il Consigliere Natascha ALBANASE ha comunicato l’impossibilità a partecipare al presente Consiglio 

dell’Ordine. 

PUNTO 7 
Preliminarmente, l’ing. Massimo MAGLIO ritiene opportuno di dover rappresentare, come indicato nella nota allegata, 

che sta svolgendo “ad interim” la carica di Responsabile della Prevenzione della Corruzione ed evidenzia la 

incompatibilità della predetta carica con quella di Tesoriere, pertanto, sollecita il Presidente ed il Consiglio ad 

individuare tempestivamente un nuovo soggetto Responsabile in possesso dei requisiti richiesti dalla normativa in 

vigore.   

Successivamente l’ing. Massimo MAGLIO si allontana. 

Sul punto il Presidente tenuto conto del numero ridotto delle presenze in Consiglio, anche in considerazione di quanto 

rappresentato dal consigliere MAGLIO, ravvisa l’opportunità di rinviare il presente punto al prossimo Consiglio. 

PUNTO 8 

In ottemperanza alle disposizioni riguardanti la privacy viene omessa la trattazione. 
PUNTO 9 

In ottemperanza alle disposizioni riguardanti la privacy viene omessa la trattazione. 
PUNTO 10 
Il Presidente da comunicazione che è pervenuta la richiesta prot. nr. 1118 del 24/11/2016 di chiarimenti ai nuovi compiti 

connessi all’incarico di Direttore dei Lavori da parte di alcuni iscritti del nostro Ordine. Tenuto conto dell’importanza 

delle problematiche rappresentate si delega i Consiglieri Patrizio CIASULLO e Gaetano D’AGOSTINO di esaminare la 

comunicazione e di relazionare al prossimo Consiglio. 

Il Presidente inoltre comunica l’opportunità di organizzare un evento formativo riguardante il Diritto Ambientale 

attraverso il programma sintetico allegato. 

Il Presidente infine comunica la disponibilità della collega Tiziana CAPOLUPO, già docente di precedenti corsi, di 

organizzare Seminari in merito alla “Sicurezza Informatica” ed in “Bioedilizia”. 

Il Consiglio nel condividere l’importanza delle tematiche da mandato al Presidente di approfondire le relative proposte 

formative e di relazionare ad un prossimo Consiglio. 

PUNTO 11 
Sul punto chiede di parlare il Segretario che rappresenta la sua situazione personale la quale non gli consente più di 

poter garantire lo svolgimento della funzione di Segretario del Consiglio con la necessaria continuità richiesta dalla 

carica. In considerazione di quanto esposto, l'ing. PISANO rassegna di fatto a verbale le dimissioni irrevocabili da 

Segretario dando nel contempo la disponibilità ad essere impegnato eventualmente  in attività meno continuative.  

L’ing. MASI e tutti i Consiglieri presenti  invitano caldamente il Segretario  a ripensarci al fine di non far mancare il 

suo preziosissimo contributo all’importante carica del Consiglio.  

L’ing. PISANO ribadisce l’irrevocabilità delle dimissioni da Segretario. 

Il Consigliere MASI e tutti i Consiglieri presenti,  ringraziano vivamente il Consigliere PISANO per l’ottimo servizio 

svolto per gli anni dedicati alla Segreteria. 

Il Presidente nel prendere atto della indisponibilità espressa dal Segretario sospende la seduta e fa presente che 

convocherà con urgenza con il primo punto all’ordine del giorno “Presa atto delle Dimissioni da Segretario e nomina 

nuovo Segretario”.  

Il  presente verbale viene chiuso alle 21.00   

Il presente Verbale è redatto ai sensi dell’art. 13 del vigente Regolamento delle attività del Consiglio e, quindi, le 

deliberazioni del Consiglio sono immediatamente esecutive e valide. 

  

 

 IL SEGRETARIO IL PRESIDENTE 

 (ing. Antonio PISANO)  (ing. Antonio FASULO) 

 

 


